

# 考生“慰劳奖”，难以承受之重

记者 赵晓丽

一年一度的年度盛事“高考”已落下帷幕，但操心的家长还没有解放：很多考生考后向家长索要“考试慰劳奖”，从昂贵的数码产品到全国各地的旅游，动辄几千元的花销已司空见惯。

近日，咸宁新闻网网民发了一则名为《高考结束后，儿子吵着要去香港玩，怎么办？》的帖子，引起网民热烈讨论。



## A>“慰劳奖”让家长“肉疼”

网民“zxlfree”在咸宁新闻网发帖抱怨：原本以为孩子高考结束，自己也解放了，不料后续工作却让她头疼不已，女儿吵着要跟同学一起去香港自助游，这可不是一笔小数目。

这位网民道出了原委：高考结束了，她认为女儿高中三年受了不少苦，便提出为女儿庆祝一下。原本以为跟同学去县城的KTV唱歌这种庆祝方式就能行，不料女儿“狮子大开口”，竟然提出要去香港玩。

这位网民无奈地说，去香港着实超出了他们的预期，她有点不能接受。孩子还提出要到香港买数码产品，例如苹果手机。

她算了一笔账：女儿去一趟香港，起码要花费8千元左右。毕竟跟女儿一起出行的同学家庭条件不错，住的

吃的都不能太差，以免女儿产生心理落差。这对于经济条件一般的家庭来说有点难以承受。她感慨：做父母真不容易。

帖子一经发出，网民纷纷回应。网民“墨马姑娘”认为，不能纵容孩子的这种行为，虽然大家都说女儿要富养，但富养要从精神上着手，不是单纯地从物质上满足她，更何况经济条件不允许。

她给出建议，楼主可以跟老公一起带着女儿亲子游，既可以省大部分费用，更能加强与女儿的沟通，一举两得。

采访中，很多市民也对巨额的考试慰劳奖感到“肉疼”。家住温泉岔路口的张女士大吐苦水：儿子高考结束后要买全套的苹果电脑、手机。很多家长也反映，为了激励孩子认真读书，对平日重要的考试也常用物质奖励。

## B>“慰劳经济”很火爆

有需求就有市场，有市场就有商家。高考一结束，很多商家瞅准机会，考试慰劳经济全线火爆，商家纷纷备上“数码大餐”，旅行社也推出了面对考生和家长的考试慰劳游。

12日，记者走访了温泉城区各大数码商场，电信大厅有高考毕业生优惠购机点，十来款指定手机给出了活动特价，每部直降300元左右，只要持有身份证件与高考准考证即可购买；中国移动营业厅也推出了“金榜题名”优惠活动。

中国电信营业厅一位工作人员介绍，近期有不少家长都带着孩子来挑选手机。在温泉购物公园数码港，笔记本、数码相机等高端电子产品也受到了家长和考生的青睐。

一位电脑商家表示，一般而言，每年高考之后相关产品的销售量就会上涨，主要是家长为了犒劳考生，会花

大价钱买电子产品。  
对旅行社而言，每年的中高考结束之后，一小波旅游高峰就来到。记者以游客的身份咨询咸宁市新航线旅行社的工作人员。据悉，近段时间有很多考生及家长来报团，出行时间大多在7月中旬——考生填完志愿以后。

为招徕考生客源，部分旅行社还推出了各类夏令营。从线路来看，港澳夏令营亲子游、北京深度游、云南丽江大理游等线路比较火爆；记者从旅行社提供的报价看，价格上，旅行社并没有给出多少优惠。

据旅行社工作人员解释，目前为子女咨询外出旅游的家长人数众多，他们都想趁中考刚结束这段时间，犒劳孩子长久以来的辛苦学习，因此线路旅游市场呈现小火爆状态，价格上不会有太大优惠。

## C>激励措施要适度

市教育局教科院副院长夏康全认为，物质奖励孩子读书也不失为一种有效途径，但如果把物质奖励当做是常规手段，并不可取，关键是要适度。

家长应该树立一种理念：高考只是人生的一个阶段，因此要教导孩子从积极健康的视角看待学习分数。如果非要奖励，可以是学习用具或者是一次亲子游。

夏康全用自己的经历告诉大家：他如若答应带孩子去旅行，无论是否有考试，考试成绩是否优异，他一定会践行承诺。因为旅行可以开拓孩子的眼界，让他获得丰富的人生体验。

他表示，家长可以通过多种途径激励孩子认真学习，如果一味选择物质奖励方式，孩子有可能形成错误的价值观，认为是在为家长学习，而不是为了自己。

有着丰富育儿经验的家长陈华认为，一旦家长承诺了要奖励孩子，必须践行。家长对孩子的承诺不兑现或“缩水”，会在无意中伤害孩子。如果因为一些意外而无法兑现承诺，一定要对孩子解释原因，或直接向孩子道歉。

鄂南高级中学资深教师皮远林不赞成物质奖励的方式。他认为，给孩子提供受教育的机会是作为家长的责任，认真学习是作为孩子的责任，双方都要认真尽责，不能把责任当做交易的筹码。

皮远林从孩子的长远发展来看待这个问题，如果家长只重奖励成绩，不重培养孩子健全心理，将来孩子踏入社会后，有可能面对很多生活的假象、海市蜃楼的许诺，没有坚强的心理面对，无法处理此类伤害。

## 考后聚会狂欢减压

网友：别忽略健康与生命

记者 王莉

高考刚刚结束，十年多的学习，就在2天的考试中见分晓，高考期间的考生紧张心理可见一斑。因此，很多考生相约，考后聚会狂欢。

近日，咸宁新闻网网友发帖称：考生在考后放松舒缓压力无可厚非，但是也要注意把握好度，别忽视健康和生命，以免造成不幸。

近段时间，有一种场景让该网友很担忧：高考结束后，考生越来越注重用聚会狂欢等形式来派遣之前的紧张状态，聚餐、唱歌等活动火爆。

几天前，该网友经过温泉城区银泉大道上的醉江月餐厅，当时已经是晚上九点左右，但他看见很多学生从餐厅出来。然后，一大波人站在机动车道上拦车，准备下一个“节目”——去KTV唱歌。只见有些学生在路上疯疯闹闹，过

往车辆纷纷避让，这危险场景让该网友为他们的安全捏了把汗。

该网友认为：考生考后狂欢解压，他并不反对，但是，从高考期间的紧张，一下子放到无节制的狂欢，甚至忽略安全，反倒对健康不利。

该网友的帖子引起了网民的热议。网友“地球村人”认为：现在的家庭几乎都是一个孩子，父母的监护、管教责任重大，监护人不要失职，谨防乐极生悲。网友“蓝海心”分析：估计老师和家长都有叮嘱考生，但是作用不大。

据了解，随着高考的结束，考生在考后通常会看影碟、打游戏、上网，白天补觉，想一次性把压抑多年的紧张情绪全都释放出来。但是随之而来的是生物钟颠倒，整天萎靡不振、疲乏不堪。

16日，国家二级心理咨询师、咸宁

职业技术学院边素贞指出，由于失去了学习压力和目标，精神突然极度放松。从过度紧张转入过度放纵，不但无益于休息和放松，而且会有害身体健康。

对此，边素贞建议，适度放松，尽快回归到自然的规律生活。她认为，调整的关键是人体要符合自然的规律。每天早睡早起，保证作息时间的规律与合理，是保证身体健康的根本基础。考生在准备考试期间，很难保证充足的睡眠，在放假期间正好可以利用时间进行充分的休息与调理。同时也应兼顾“安全第一”的原则。



## 湖北诚信土地拍卖招商信息

受委托，我公司将于近期对下列国有建设用地使用权进行公开拍卖：

1、咸宁市咸宁大道北侧(原卫校)

地块：位于咸宁市城区主干道咸宁大道与银泉大道的交汇处东北方向，用地面积为59807.3平方米；商住用地；容积率≥4.0，建筑密度≥28%，绿地率≥30%，参考价203万元/亩。

2、通城县银山广场北侧地块：位于银山广场北侧(银山大道与解放路交汇处)，东临四庄路，南临解放东路与银山广场，西临银山大道，北临通城县烟草局。用地面积约111亩，商住用地，容积率≤3.2，参考价220万元/亩。

3、崇阳县李家湾城中村改造项目地块：位于隽北大道北侧，东侧与县政府隔路相望、南侧紧邻隽北大道、西临众旺高中，北侧为李家湾城中村改造还建楼，总面积约122亩。

地块地处崇阳县城北新区，距县政府200米，对面是教育新城，周边有政府行政单位、会议中心、天成剧院、休闲广场、县医院、住宅新区等，基础设施完善，环境优美，生活便利。

陈炼梅不慎将一本税务登记证遗失，证号为：

422325196808162522，特声明作废。

嘉鱼县鹏程装饰商行不慎遗失嘉鱼县工商局于2013年9月24日核发的注册号码为

422322000014684企业法人营业执照正、副本。特

声明作废。

沈阳核工业建设工程总公司不慎遗失开户许可证一份，核准号:L5360000014201，特声明作废。

温泉帅哥小家电行胡云霞遗失国税税务登记证副本，税号：422324196708180022，特声明作废。

参考价100万元/亩。

4、赤壁市建设大道以北、周瑜路西侧地块：位于赤壁生态新城，建设大道以北、周瑜路西侧，土地面积

14134.02平方米，商住用地，容积率≤3.0，建筑密度≤30%，绿地率≥35%。参考价2185万元。

有意竞买者，请与我公司联系，查阅相关资料，现场踏勘地块。

联系单位：湖北诚信拍卖有限公司（武汉市江岸区台北一路26号中诚大厦6楼）

联系人：冯女士 18064008875

网址：www.hbcxpm.com

湖北诚信拍卖有限公司

2014年6月18日

咸宁丹立丰大药房有限公司遗失中国建设银行咸宁市分行营业部营业执照，核准号：

J5360000814801，特声明作废。

江苏京东信息技术有限公司咸宁第一分公司遗失营业执照副本，注册号：422301000017255，特

声明作废。

父亲张驰，母亲郭丽，遗失郭妍羽（女，出生日期：2013年12月26日）出生医学证明，编号：

O420239711，特声明作废。

湖北七成实业有限公司遗失营业执照副本，注

册号：422325000012221，特声明作废。

## 咸宁网事



发帖者：

网友“蔷薇”

寻求意向：出售乒乓球桌

详情：本人有九成新乒乓球

桌一台，价格面议。

联系方式：

孔女士 15997991468

发帖者：

网友“ws8080123”

寻求意向：淘宝卖女包

详情：该网友卖女包，现在做

活动，包包打折，有意者可去该网

友的店看看，有很多适合漂亮的

MM的时尚包包。

联系方式：

咸宁新闻网咸宁论坛

发帖者：

网友“麻辣姐”

寻求意向：求介绍工作

详情：求职者为男性，今年24岁，从事室内贴瓷砖手艺，为人诚实，手艺精湛，已从事6年多

业内工作，望网友多加关照！

联系方式：

电话：15926930595

发帖者：

网友“Chong\_Chong”

寻求意向：旺铺整体招租

详情：温泉岔路口建设银行旁1楼300平米旺铺整体招租！

联系方式：

高先生 13997526418

## 惊网语录



“您喜欢足球吗？”“喜欢！”  
“您是球迷吗？”“是。以前还买那个体育彩票。”“世界杯您看吗？”  
“看过，最近看得少了，没时间。”  
“哪年的世界杯给您印象最深刻？”“去年，去年的……”

哥，商贩各种神回复萌回答，真替大哥捏把汗！】

变“认钱”的“潜规则”盛行。北京东方信展认证咨询有限公司王经理称6500块全包，1个月包过！



“她的QQ号被同学盗走了，QQ号被盗走后，同学还竟然将她的头像更换成了猫猫狗狗，她无法忍受，才做出了这样的行为。”

着大雨跑了近两公里后报警，最终拦下并劝服了要跳江的女子。

问起跳江的原因，她说：QQ号被盗了……

## 说说责任

○ 王莉

从考生考试结束，向家长要“慰劳奖”，到考后聚会无视健康与安全，让家长担心，报道在抛出问题的同时，拷问的也是文中主角作为学生、作为孩子的责任缺失。

用考试的形式来检验学生的学效果，无可厚非。学生反倒因为分数来“要挟”家长：要想考好，必要重奖。都说重奖之下必有勇夫，但是，学习之于学生，是他们为自己的将来负责，他们的努力是为自己搏未来，而不是因为家长想要高分才去学习。

面对父母、安全和健康则是孩子对家长应负有的责任。

从嗷嗷待哺的婴儿渐渐长大成人，父母的爱永远是孩子报答不完的。作为孩子，出门在外，就不要让父母再多加担心，这才是孩子应尽的责任之一。

## 激情六月 真情回馈

### —邮品酬宾大销售活动

“激情六月 真情回馈”邮品酬宾活动开始啦！

为培植集邮队伍，培育公众市场，咸宁邮政分公司在全市组织一批珍稀邮品

进行让利销售，优惠多多，惊喜多多！

活动时间：2014年6